
 

A koronavírus-járvány rákényszerítette az Európai Unió országait sok kivétel 

alkalmazására a közúti áruszállításban. Ezek többek között a hivatásos 

járművezetők jogosultságainak meghosszabbítására is vonatkozik, akiknek 

jelen pillanatban nincs lehetőségük képzéseken részt venni. 

Dacára, hogy a tagállamok igyekeznek gördülékenyebbé tenni az áruk áramlását 

Európában, az általuk foganatosított intézkedések nincsenek koordinálva, ami 

újabb problémákhoz vezet, és sok kétséget szül. Ez különböző kérdésekben 

nyilvánul meg, például a teherautók közlekedési tilalmának lazításában, a 

járművezetők munkaidejére és a pihenő idejére vonatkozó szabályok lazításában, 

amelyek szinte minden országban mások. Hasonló a helyzet a kamionosok 

engedélyének meghosszabbításával. Ezért úgy döntöttünk, összegyűjtjük nektek az 

információt az EU más országaiból, ahol hasonló döntéseket hoztak. 

Magyarország 

Az egészség és élet megóvása, valamint a nemzetgazdaság helyreállítása 

érdekében elrendelt veszélyhelyzettel kapcsolatos rendkívüli intézkedésekről szóló 

81/2020. (IV. 1.) Korm. rendelet 6. §-a rendelkezik arról, hogy a veszélyhelyzet 

alatt a magyar állampolgárok Magyarország területén hatályos, lejáró 

hivatalos okmányai a veszélyhelyzet megszűnését követő 15 napig érvényesek. A 

rendelkezés nem tesz különbséget az okmányok között, így az valamennyi 

okmány vonatkozásában – ide értve tehergépkocsi-vezető okmányait is –

alkalmazandó.  

Németország 

Németország még idén márciusban vezetett be hasonló könnyítéseket a 

járművezetők számára, hogy biztosítsa az ellátási láncok folytonosságát a járvány 

idejére. A német Szövetségi Áruszállítási Hivatal (BAG) nem szankcionálja a 95-

ös kóddal igazolt járművezetői jogosultságok hiányát. A járvány miatt a képzések 

elvégzése és a járművezetők jogosultságainak megújítása nem lehetséges, ennek 

köszönhető a német hivatal elállása. A BAG által a Trans.INFO számára átadott 

információból kiderül, hogy az elállás a német és a külföldi teherautó-vezetőkre is 

vonatkozik.  

https://trans.info/tag/koronawirus
https://trans.info/hu/nemetorszag-enyhiti-a-vezetesi-es-pihenoidore-vonatkozo-eloirasokat-180295


A C és D kategóriájú korlátozott vezetői engedélyek lejártával kapcsolatban a 

szövetségi tartományok Németországba beleegyeztek egy párhuzamos eljárás 

alkalmazásába.  

A BAG azonban kiemeli, hogy a 95-ös kód ideiglenes bejegyzésének megszerzése 

vagy az ideiglenes vezetői engedély hosszabbítás, valamint a büntetések végre 

nem hajtása ezek miatt nem menti fel a járművezetőket az alapvető követelmények 

betartása alól, ha a járvány véget ér. 

Hollandia 

Hollandia is bevezette a kivételeket a szállítmányozási dokumentumok számára. 

„Valamennyi jogosultság, a 95-ös kód, az ADR vagy egyéb szükséges 

dokumentum, amelyeket nem lehet meghosszabbítani a COVID-19 miatt, 2020. 

június 1-ig (kivéve, hogyha a kivételt hamarabb visszavonják). Ez minden 

járművezetőre vonatkozik, belföldiekre és külföldiekre egyaránt” – tájékoztatta a 

trans.INFO szerkesztőségét a Transport en Logistiek Nederland szállítmányozói 

szövetség. 

Spanyolország 

Spanyolország, mint a koronavírus-járvánnyal egyik legjobban érintett ország, 

szintén meghosszabbította egyes dokumentumok érvényességét. 

Minden jogosultság, engedély és vezetői engedély, amely a szükségállapot során 

jár le, automatikusan 70 nappal az állapot vége utáni időpontig hosszabbodik 

meg. Az ideiglenes engedélyek érvényessége 60 nappal a szükségállapot vége 

utáni időpontig hosszabbodik meg” – tudtuk meg a spanyol szállítmányozási 

szakszervezeti szövetségtől, a Fenadismertől. 

Lengyelország 

Lengyelországban a vezetői engedély (a külföldi is), a járművezetői bizonyítvány, 

a járművezetésre való feljogosítás meghosszabbításra került a koronavírus-

járványra való tekintettel a COVID-19 megelőzésére, kezelésére és leküzdésére 

vonatkozó előírások megújított változatának hatályba lépésével együtt, azaz április 

18-án. 



A megoldás vonatkozik többek között a 95-ös kód bejegyzésére a vezetői 

engedélyre, amely igazolja az alábbiak megszerzését: 

–  kezdeti képesítés, 

– meggyorsított kezdeti képesítés, 

– kiegészítő kezdeti képesítés, 

– meggyorsított kiegészítő kezdeti képesítés, 

– időszakos oktatás befejezése. 

Amennyiben ezek a dokumentumok lejártak, a járványfenyegetettség ideje alatt 

vagy járvány alatt tovább használhatók. A fenti állapotok végének bejelentése után 

a dokumentumok tulajdonosának 60 nap fog a rendelkezésére állni a szükséges 

vizsgálatok és képzések elvégzésére és a dokumentumok meghosszabbítására. 

Továbbá a járványra való tekintettel felfüggesztésre kerültek az alábbiak is: 

 Időszakos képzések a közúti szállítmányozásban, 

 Az időszakos orvosi és pszichológiai vizsgálatok elvégzésének kötelezettsége, 

amelyek azokat érintették, akik járművezetőként akartak elhelyezkedni. 

Ebben az esetben is, a kihirdetett állapot vagy fenyegetettség vége után az említett 

vizsgálatokat a következő 60 napon belül el kell végezni. 

Brüsszel egységes szabályokat akar 

Az EU-ban alkalmazott eltérések sokasága és sokfélesége a járvány miatt 

fokozhatja a problémákat egy Európán átvezető útvonalon. Ezért Az Európai 

Bizottság nemrégen rendelettervezetet mutatott be, amelyben ugyanolyan 

eszközök alkalmazását vezetné be az áruszállítás számára az egész Közösség 

területén.  

A tervezet többek között az alábbiakat tartalmazza: 

A 2003/59/EK irányelvben szereplő határidők meghosszabbítása  



1. Az időszakos képzések befejezésének határideje, amely a benne található 

előírások szerint 2020. március 1. és 2020. augusztus 31. között fog lejárni, hat 

hónappal meghosszabbításra kerül. Hasonló lesz a helyzet a szakmai 

kompetenciákról szóló tanúsítványok esetében is. 

2. A „95-ös” harmonizált uniós kód érvényessége, amelyet a megfelelő 

hatáskörrel és illetékességgel bíró szerv adott ki a vezetői engedélyre, vagy a 

járművezető képesítési lapjára a szakmai képesítési bizonyítvány alapján, hat 

hónappal meghosszabbítottnak tekinthetők a valamennyi ilyen vezetői 

engedélyen vagy kártyán szereplő dátumtól fogva. 

3. A járművezetők szakmai képesítési lapjainak érvényessége, amely 2020. 

március 1. ás 2020. augusztus 31. között járna le, hat hónappal 

meghosszabbításra kerül, a lapon szereplő adminisztratív érvényességi 

dátumtól számítva. 

A 2006/126/EK irányelvben szereplő határidők meghosszabbítása  

A vezetői engedélyek érvényessége, amelyek az előírások szerint 2020. március 1-

je és 2020. augusztus 31-e között járnának le, hat hónappal meghosszabbodik attól 

a dátumtól fogva, amely az ilyen vezetői engedélyen szerepel. 

 


